

**Применение инструментов стратегического планирования для развития инвестиционного сотрудничества между Россией и Китаем**

**Научный руководитель – Ларионов Александр Витальевич**

**У Баодо**

*Студент (магистр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа государственного аудита, Кафедра государственных и муниципальных финансов, Москва, Россия

*E-mail: wubd990926@163.com*

Строительство и развитие "Пояса и пути" выступает не только возможностью для развития сотрудничества Китая и России, но и будет способствовать миру и развитию во всем мире. Китай и Россия должны продолжать укреплять инициативу "Пояс и путь" и партнерство Евразийского союза, расширять экономическое и торговое сотрудничество между Китаем и Россией, строить альтернативный канал в обход гегемонистской системы расчетов и платежей в долларах США. В нынешней глобальной экономической и политической ситуации экономическое сотрудничество между Китаем и Россией достигло нового этапа исторического развития. Китай и Россия имеют взаимодополняющие ситуации в плане рабочей силы, ресурсов, энергии, талантов, науки и технологий. По этой причине обе стороны должны ускорить темпы экономического сотрудничества, углубить сферы экономического сотрудничества и дополнить сильные стороны друг друга, чтобы обеспечить долгосрочное устойчивое развитие двух стран. Будучи крупными державами и важной частью многополярных сил мира, Китай и Россия находятся в центре внимания, и сотрудничество, несомненно, сделает обе страны сильнее, но сотрудничество никогда не будет просто "один плюс один". Создание "Новой эры китайско-российского всеобъемлющего стратегического партнерства для сотрудничества" ставит Китай и Россию в очень важное положение с точки зрения мира, стабильности и развития. В настоящее время Китай строит новую модель развития, в которой внутренний цикл является основой, а внутренний и международный циклы способствуют друг другу. Мир переживает беспрецедентные за столетие изменения. В условиях, когда Россия отвергается Западом в международной среде, особенно важно углублять сотрудничество между Китаем и Россией в различных областях и способствовать дальнейшему углублению качества и повышению уровня отношений между Китаем и Россией в новой модели развития. В своем следующем исследовании я надеюсь изучить позиционирование, прогресс и перспективы китайско-российского экономического и торгового сотрудничества в контексте стратегий "Один пояс, один путь" и "Национальный план социально-экономического развития Дальнего Востока до 2024 года и перспективы до 2035 года". В работе проведен обзор литературы и эмпирический анализ данных и методов. В ходе эмпирического анализа проводится эмпирический анализ эффективности китайско-российских инвестиций в "Пояс и путь" и факторов, влияющих на них.

Ожидаемые результаты: Экономическое и торговое сотрудничество между Китаем и Россией очень тесно связано с взаимным влиянием, а экономическое и торговое сотрудничество между Китаем и Россией также имеет более глубокое взаимное влияние. Прямые инвестиции Китая в Россию вдоль "Пояса и пути" предлагают меры, которые помогут России вдоль "Пояса и пути" справиться с инвестиционной средой, сделать предприятия более эффективными и повысить конкурентоспособность предприятий с иностранными

инвестициями. Китайские инвестиции в страны "Пояса и пути" характеризуются улучшением позиционирования китайского экономического и торгового сотрудничества с Россией, разработкой соответствующей политики и мер, а также совместным развитием инвестиционных предприятий и принимающих стран с национальными особенностями. Китай и Россия имеют большую взаимодополняемость в развитии сельского хозяйства и огромный потенциал для сотрудничества. Мы можем еще больше усилить сельскохозяйственное сотрудничество между двумя странами путем повышения стабильности механизма сельскохозяйственного сотрудничества, разнообразия областей и методов сельскохозяйственного сотрудничества.